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МАНІФЕСТАЦІЯ В НОВІТНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ІСТОРІЇ 
 

Перш за усе, звернемось до поняття «менталітет». Менталітет – це 
характер, душа, спосіб мислення, глибинний рівень колективної та 
індивідуальної свідомості народу. Іншими словами, це манера мислення, його 
склад, його особливості, його своєрідність, тобто це емоційні орієнтації, 
колективна психологія, спосіб мислення людини певної національної культури. 
Український менталітет є самобутнім і неповторним, він має і позитивні, і 
негативні риси. Не важко знайти публікації, в яких автори детально аналізують 
українську ментальність, виокремлюючи такі характерні риси українців, як 
гостинність, доброта, щедрість, гуманізм, сентиментальність, прив’язаність до 
землі та свободолюбство. Свобода посідає важливе місце у свідомості українця. 
Це полісемантичне поняття грає важливу роль як у вихованні справжніх 
громадян, так і безпосередньо у державотворенні [1; 3]. 

На сучасному етапі політична свобода  найбільше вабить громадян 
України, тому що саме політичний аспект свободи завжди перебуває в центрі 
суспільної уваги й непрямо вказує на свободу як на феномен свідомості та 

певну цінність. Це зумовлено тим, що саме влада може чинити примус: 
зобов’язати людину платити податки, призивати її до війська, затримувати і 
позбавляти волі [2]. Здавалося б, що примус – повна протилежність свободи, 
проте не варто забувати, що свобода має регулюватися, щоб не стати свавіллям. 

Еволюція української свободи, боротьба за неї – це історія шляху нашої 
держави до незалежності.  Цікаво, що ідея національного визволення не 
розглядалася українцями як надбання чи історичне призначення лише для свого 
народу, оскільки всі народи рівні і мають однакове право на свободу. Шовінізм 
є чужим українській суспільній думці [1]. Ще наші далекі предки відзначалися 
наполегливістю, згуртованістю, почуттям   солідарності,  товариської 
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взаємодопомоги. Вони над усе цінували свободу й нікому не дозволяли 
нав’язувати рабство, підкорити себе духовно. Любов до свободи робила їх 
терпимими, змушувала поважати почуття гідності кожної людини. Протягом 
століть цей дух свободи вкоренився в душах українців та став невід’ємною 
частиною менталітету. 

Проблема свободи пов’язана з діяльністю та свідомістю єдності 
українського народу, його різних верств, прошарків, груп, індивідуальностей із 
спрямованістю їхніх дій у напрямку осягнення національної незалежності. За 
етнічною природою український народ свободолюбний і демократичний, 
гуманний і милосердний, добрий і щедрий. Ці чудові риси, що звеличують 
його, завойовники свідомо використовували як засіб його ж поневолення, те ж 
саме роблять і сучасні внутрішні й зовнішні антиукраїнські сили, яким, окрім 
усього іншого, може протистояти національна свідомість, згуртованість народу, 
розуміння державної самостійності як запоруки національної свободи, свободи 
людини і громадянина у своїй державі [1]. 

Актуальність дискусії про свободу підкреслюють буремні події 
української історії, які ще не знайшли свого логічного завершення в усіх своїх 
формах: як у революційно-повстанській формі, так і в формі глибокого 
усвідомлення необхідності сумлінного підходу до громадянського і 
політичного життя. Проте не лише останні події визначають характер 
розуміння українцями свободи. Не можна списувати з рахунку й понад 
семидесятирічне радянське минуле України, говорячи про місце свободи в 
ментальності наших співгромадян. Існування у складі СРСР, тобто у складі 
держави із тоталітарним режимом, може розглядатись як приклад вимушеної 
довготривалої втечі від свободи в українських реаліях. Багатьом представникам 
старшого і середнього покоління громадян сучасної України довелося 
зіштовхнутися з усвідомленням того, що довгий час їхня свобода не була 
повноцінно використана і відверто обмежувалася. Це й не дивно, оскільки 
немає жодного сенсу говорити про свободу, особливо політичну, за державного 
устрою, що не підтримує автономію персони – тобто її спроможності ставити 
перед собою власні цілі, самостійно обирати засоби для їх досягнення, а також 
самостійно приймати життєво важливі рішення і нести за них відповідальність. 

Сьогодні Україна продовжує будувати свій шлях до правового, 
демократичного, соціального суспільства [2]. Демократична держава за своєю 
сутністю – унікальне явище, тому що лише за демократичного устрою 
онтологічні підвалини свободи, які в приватних рефлексіях можуть бути 
усвідомлені будь-ким, стають загальновизнаною цінністю. Важливо, щоб не 
лише влада визнавала свободу за громадянами, а й кожна людина поважала 
особисту свободу решти співвітчизників – цей принцип має лежати в основі 
законів демократичних держав. 

У час, коли на наших очах вирішується подальша доля України як 
європейської держави, свободолюбство громадян стає особливо важливою 
рисою, що стосується цілеспрямованості пасіонарного заряду, який виявився 
під час Революції Гідності. Це пояснюється тим, що Революція Гідності як 
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пасіонарний поштовх, а отже чинник етногенезу українців, пробудила 
громадянську свідомість багатьох наших співгромадян. І тут доречно згадати 
відомий посил Вольтера: «Кожна подія сучасності народжується з минулого і є 
матір’ю майбутнього» [1]. 

Отже, державотворення України відбувається на базі давніх традицій 
українського народу, які складалися впродовж століть. Ця боротьба за 
незалежність стала досить проблематичною, і не лише через несприятливі 
зовнішні обставини, а й через укорінені в ментальності українців негативні 
риси: покірність, конформізм, зрештою й пасивність, що межує з 
довготерпимістю. Ці риси ментальності часто заважають і блокують 
патріотичні потуги. Безперечно українська ментальність самобутня й 
оригінальна, проте для подальшої боротьби за свободу нашому народу варто 
чітко розмежувати природні риси українського менталітету, та риси, які 
виховались у період поневолення. Історично склалося, що український народ 
пригноблювався, а пригноблення свободи народу, в свою чергу, стає 
перепоною на шляху до усвідомлення індивідуальної свободи. На розвиток 
етносу, як і на розвиток особистості, впливають три чинники: спадковість, 
обставини при народженні та вплив середовища. Ось чому нині важливо 
створити середовище для виховання свідомого покоління громадян. На 
сучасному етапі української історії ідея про свободу має стати основою 
усілякого подальшого міркування українців, бо самі думки – це початок 
свободи, а думка про свободу теж має бути вільною. 

Отже, український менталітет – неповторне явище світової культури. 
Однією з важливих рис нашої ментальності є свободолюбство, яке в умовах 
сучасності відіграє важливу роль у державотворенні. В історичному бутті 
українського народу свідомість свободи – це свідомість здобуття національної 
незалежності та державно-політичної самостійності, свідомість визволення від 
іноземного поневолення, від служіння своїм і чужим гнобителям, свідомість 
принципу, за яким людина не може бути вільною, якщо поневолений народ, і, 
водночас народ не може бути вільним, якщо поневолена окрема людська особа. 

Навіть фізичне існування народу можливе лише в умовах свободи: 
свобода для існування народу – життєствердна необхідність [3]. Саме тому, 
осмислення оригінальності та самобутності свого народу в часи побудови 
держави – одне із найважливіших завдань сучасності. Адже сьогодні, коли 
відбувається динамічне «визрівання» українського громадянського суспільства, 
актуальною стає проблема виховання автономної особистості, здатної 
самостійно брати участь у суспільних справах: ініціативної, самостійної, з 
почуттям власної гідності, що понад усе цінує свободу. Очевидно, що 
політична система України на сучасному етапі її розвитку іще недосконала, але 
все населення має об’єднати зусилля і прагнути до того, щоб ця система стала 
зв’язком між онтологією свободи та етикою свободи (таке застосування 
свободи, яке б свідчило про свободу людини не лише прагнути до цілей, а й 
обирати цілі). 
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Відродження української нації, її спільність та єдність зможе подолати всі 
негаразди та комплекси, які сформувалися в українського народу в процесі його 
становлення як політичної нації. Отже, щоб зжити деякі історично притаманні 
українцям негативні риси ментальності, які проявляються на сучасному етапі 
державотворення, необхідно визначитися із спільною метою нації та чітко 
дотримуватися визначених шляхів і засобів досягнення суспільного ідеалу. 
Становлення України як суверенної держави можливе лише за умови 
згуртування людей, які проживають на її території. Сьогодні усім варто 
зрозуміти, що український народ осягне свою національну свободу, як і 
свободу кожної людини, тільки тоді, коли сутністю духовного єства та 
необхідним принципом буття нації у всіх сферах її життя стануть найголовніші 
первинні складові етнічного самовизначення – національна самосвідомість, 
національна гордість, патріотизм, почуття єдності, а також свідомість 
помірного співвідношення індивідуального і суспільного. 
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PERSPECTIVE VALUE OF ELECTRONIC GOVERNMENT SYSTEM 
FOR THE DEVELOPING OF GLOBAL INFORMATIONAL 

COMMUNITIES WITH MULTILEVEL STAKEHOLDERS STRUCTURE 
 

Modern international political landscape represented by various actors, that 
operates on different social, economical and political levels. It is huge, and not 
always flexible multistructure and its failure causes widescale negative effects. 

Analyzing the EU as a factor of transformation of the state power, it is necessary 
to approach its analysis in both theoretical and practical contexts. The practical side 


